

ЭТО
ИНТЕРЕСНОСАМЫЙ
МОЩНЫЙ
ТЕЛЕСКОП

В Южно-Африканской Республике введён в эксплуатацию один из самых крупных в мире оптических телескопов.

Его главное зеркало имеет размеры 10 на 11 метров и состоит более чем из 90 шестиугольных сегментов. Их положение может независимо подстраиваться с учётом атмосферных явлений. Стоимость телескопа — 18 миллиардов долларов, а сборка конструкции заняла пять лет. Несмотря на начало наблюдений, оснащение телескопа ещё продолжается. В середине сентября, к примеру, на нём был установлен мощный спектрограф.

Аналогичные телескопы, установленные в Чили и Австралии, вместе с южно-африканским аппаратом впервые позволяют астрономам круглосуточно следить за важными объектами Южного полушария неба.

ТРУБОПРОВОД
РОССИЯ—КИТАЙ
На северо-востоке Китая в скором времени начнется строительство первого нефтепровода из России.

30-километровый нефтепровод соединит российский город Благовещенск с китайским Хэйхэ на противоположном берегу реки Амур. Строительство осуществляет китайская компания "Цзиньга индустриал" в сотрудничестве с российской "Ланта ойл". Стоимость проекта — 64 миллиона долларов. Нефтепровод планируется сдать в эксплуатацию в сентябре 2006 года.

По сообщениям информантов.

Визитная карточка Орловщины

В 2003 году коллегией администрации Орловской области было принято решение создать в Орле военно-исторический музей. Открытие музея было приурочено к 60-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В настоящее время для посетителей открыты восемь залов музея и диорама под названием "Прорыв немецко-фашистской обороны на Орловском направлении у деревни Малое Измайлово Новосильского района 12 июля 1943 года". Еще не закончены строительные работы по реконструкции второго этажа музея, в том числе и зала Победы. Над диорамой "Гражданская война" продолжает работать создатель первой диорамы — народный художник СССР, профессор, ветеран Великой Отечественной войны А.И. Курнаков.

Особое место в музее отведено экспозиции, посвященной Героям России. После введения в 1992 году этого звания им были отмечены восемь наших земляков. Два ветерана Великой Отечественной войны — И.А. Леонов и П.Д. Егоров — удостоены этого высокого звания за подвиги, совершенные в годы войны. Шесть военнослужащих и сотрудников милиции получили звание Героя России за участие в боевых действиях в Северо-Кавказском регионе нашей страны. К сожалению, четверо из них награждены посмертно.

Третьего августа в музее был открыт зал локальных войн, экспозиция которого рассказывает об орловцах — участниках локальных войн и военных конфликтов, миротворцах и специалистах, оказывавших интернациональную помощь народам более чем 20 стран мира во второй половине прошлого века. Освещено в зале и участие орловцев в боевых действиях в Северо-Кавказском регионе России. В период подготовительной работы собрано более тысячи экспонатов, большая часть которых вошла в экспозицию зала. Посетители могут увидеть фотографии участников тех событий, документы, форму, предметы снаряжения, личные вещи, сувениры, привезённые из далёких стран, ма-



и участников локальных войн и военных конфликтов, областная станция детского и юношеского туризма и экскурсий и, конечно, сами ветераны, которые дарили музею бесценные экспонаты, а также их родственники. В зале увековечена память об орловцах, погибших при выполнении воинского долга в Великой Отечественной войне. Сейчас известны имена 152 наших земляков, погибших в локальных войнах и военных конфликтах. Память о каждом из них бережно хранят сотрудники му-



Фото Андрея САСИНА.

зея, по крупицам собирая материал о наших земляках. За четыре месяца после открытия музей посетили более шести тысяч жителей Орловщины и гостей из разных регионов страны и зарубежья. Музей по праву считается одной из визитных карточек нашего города. Особо желанные гости в нём — ветераны. С началом учебного года активизировалось посещение музея школьниками и студентами учебных заведений.

У коллектива музея сложились добрые отношения с ОАО "Гамма", которое возглавляет А.И. Гапонов, и учебным полком внутренних войск МВД России (командир А.Д. Кулабухов). Надеемся, что со временем музей найдёт поддержку у представителей частного бизнеса.

С. ШИРОКОВ,
Заведующий
военно-историческим
музеем Орла.

ВСТРЕЧИ

От сердца к сердцу

В Орле с гастролью побывала труппа драматического театра "Васил Друмев" из болгарского города Шумена.

В первый день своего приезда болгарские гости отправились в Тургеневский бережок, чтобы возложить цветы к памятнику И.С. Тургеневу, попросить творческого благословения у нашего великого земляка. Болгарские друзья побывали в музее-усадьбе И.С. Тургенева "Спаское-Лутовиново", на приеме у заместителя губернатора А.А. Лабейкина.

Хочется надеяться, что солнечный Орёл и его гостеприимные жители смогли стереть у болгар самые первые впечатления от России, которые оказались не очень приятными — приехавших артистов восемь(!) часов продержали на таможене. Можно представить, какими уставшими были они в тот день. Но это никак не сказало на вечернем спектакле, который был отгран ярко и эмоционально.

Музык "Ложно понятая цивилизация" шёл на бол-



гарском языке, но был понятен орловским зрителям не только потому, что перед спектаклем им на родном русском было передано краткое содержание, язык театра — это универсальный код, легко читаемый теми, кто не отвык видеть, слышать, чувствовать. Спектакль был живопис-

ным и музыкальным, актёрский ансамбль — интересным и слаженным.

Особенно хочется выделить исполнителя главной роли (доктора Маргариди) актёра болгарского театра и кино Николая Урумова, его хороший голос, великолепную пластичность и огромное обаяние.

Несмотря на сдержанность красок, порою даже, казалось бы, некую эскизность роли, не затерялась и исполнительница роли Златы Рада Спасова — директор и художественный руководитель Шуменского театра, актриса, посвятившая театальному искусству почти четыре десятка лет.

Во второй гастрольный день Рада Спасова была бенефицианткой и играла роль Муравзевской в спектакле "Волки и овцы" по Островскому. Этот спектакль был поставлен художественным руководителем Орловского государственного академического театра им. Тургенева Б.Н. Голубициным в Орле и в Шумене.

Первый акт играли болгары, второй — орловцы. Роль Муравзевской в двух актах исполнила Рада Спасова.

После спектакля бенефицианты поздравили председателя областного управления культуры и искусства, мэрия, тургеневско-го театра. От Орловского отделения Союза театральных деятелей России актрисе была вручена маска (на снимке) — награда редкая и почётная в орловских театральных кругах.

На прошедшей пресс-конференции, после спектакля и в неофициальной дружеской обстановке — с болгарской, и с орловской стороны часто звучала одна



Фото Сергея ЧУПЛАХИНА.

и та же мысль о необходимости вот таких акций и мероприятий, поисков новых путей сотрудничества. Что бы ни делалось в кругах верхних политиков, болгарский и русский народы всегда испытывали и испытывают друг к другу взаимную симпатию. И такие вот встречи — когда на одном творческом поле соединяются разные театральные школы и традиции, когда происходит взаимное духовное обогащение, и идут импульсы от человека к человеку, от сердца к сердцу — делают эту симпатию крепче и нерушимой.

Ангела САЗОНОВА.

Быстро пролетели летние каникулы. Позади сборы детишек в школу: обувь, одежда, ранцы, тетради, учебники... На 5—10 тыс. рублей похудели родительские кошельки накануне 1 сентября. А еще сколько раз придется раскошеливаться в течение учебного года! Праздника и балы. Их почти все растает. Даже первое сентября уже выглядит как начало бального сезона, а не учебного года. Мальчики в нарядных костюмах, многие в дорогих сорочках, бабочки и галстуки. Дженгельмены, да и только! О девочках и говорить не приходится. Тут одна прекрасная другая, и чем старше ученица, тем меньше строгости в одежде. Наряд выпускницы средней школы часто стоит дороже подвенечного платья. Мы уже привыкли к подобной ситуации. Но попробуем взглянуть на нее другими глазами.

Отмена школьной формы дорого обошлась и обходится обществу. Сегодня школы решают сами: ввести форму или нет. Поэтому нелишне будет вспомнить о том, что школьная форма создавала особый наряд, дисциплинировала, помогала сосредоточить внимание ученика на учебном процессе. Ребенок видел вокруг себя таких же, как он, школьников, а не приходил в учебное заведение как на выставку моделей.

Мы теперь часто видим девочек, которые являются на уроки в одежде, мало чем отличающейся от пляжной. Но юные соблазнительницы еще не знают, как "скручивает" радикулит, болят застуженные почки и какова угроза их женскому здоровью.

Устарела ли школьная форма?

Одежда — это сообщение "письмо" для окружающих. Как бы кто ни был одет, в любом случае он "читает" одежду о себе, другие — "читают". Не так давно, всего столетие назад, такая информация была более правдивой и полной. Сословия отличались друг от друга своим одеванием, форму имели государственные служащие. Кучера, дворники и кухарки одевались согласно своей профессии. О гимназистах, учениках и говорить не при-

ходится. Знаменитая гимназическая форма запомнилась своей строгой простотой, красотой и элегантностью. По одежде, как говорится, встречают, и потому в высших слоях были иногда желающие пустить пыль в глаза. Заволили пышные выезды, влезая в долги, одевались в шелка на занятые деньги. (Это породило даже поговорку "В долгах как в шелках"). Однако таковых были единицы. Народ в основном был целомудрен, неприхотлив, руководствовался здравыми христианскими принципами.

Сегодня в лихорадочный бег за вещами напоза, за ложной престижностью оказались втянуты не только взрослые, но и дети! Кстати, в ведущих учебных заведениях Англии — Кембридже и Оксфорде — не считают, что школьная форма устарела. Учиться здесь хотят, дисциплину уважают, с наличием униформы не спорят...

Т. МАНУХИНА.

УЧЕНИЯ

По сигналу «террористов» обезвредили...

Недавно сотрудники орловской милиции совместно со специалистами управления ФСБ и управления МЧС области провели специальную операцию "Сигнал". По ее замыслу два преступника захватили вагон на железнодорожной станции Орел.

Сценарий учений начинался с того, что якобы в здании вокзала поставший милиционер подошел к двум кавказцам и попросил их предъявить документы. На вопрос, что они везут в сумках, один из приезжих ударил сотрудника милиции. После чего оба мужички убежали. Вскоре стало известно, что они укрывались в пассажирском вагоне, стоящем на тупиковой ветке. Когда к ним приблизился милицкий наряд линейного отряда внутренних дел, гости с Кавказа стали стрелять. Появились подозрения, что преступники намереваются совершить террористический акт, захватив проходящий пассажирский поезд.

Вводная часть проводимой спецоперации "Сигнал" подразумевала, что террористы могут захватить заложников, потребовать деньги, оружие и самолет, чтобы избежать преследования и наказания.

Спецслужбами был создан оперативный штаб и сформированы объединенные группы. Так, группа оцепления должна была не допустить в район захваченного вагона посторонних, группа ведения переговоров — убедить преступников сдаться, а группа применения специальных средств и группа захвата должны были обезвредить преступников в случае если переговоры зайдут в тупик. А еще раньше сотрудники спецслужб должны были эвакуировать жителей ближайших к железнодорожной ветке домов и посетителей вокзала.

По команде "Захват!" бойцы отряда милиции специального назначения штурмовали вагон. Под прикрытием снайперов спецназовцы ворвались в вагон, раздалась автоматная стрельба — в течение нескольких минут, понесшихся для штурма, условные преступники были схвачены.

Учения прошли успешно. Благодаря выучке и готовности специальных служб к действиям в чрезвычайных обстоятельствах для каждого поезда, уходящего от орловских перронов, путь действительно будет добрым.

Пресс-служба УВД.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕЗЕНСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

проводит набор на 6-месячные подготовительные курсы по следующим специальностям:

- 0303 «ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК» (английский, немецкий, французский) /9 кл./;
- 0307 «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА» /9 кл., 11 кл./;
- 0312 «ПРЕПОДАВАНИЕ В НАЧАЛЬНЫХ КЛАССАХ» /9 кл./;
- 0313 «ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ» /9 кл./;
- 0318 «СПЕЦИАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ» /11 кл./;
- 0324 «ИНФОРМАТИКА» /9 кл./;
- 0613 «ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ» /11 кл./.

Начало занятий — 9 октября 2005 г. в 10.00.

Занятия проводятся по воскресеньям с 10.00 до 12.50. Справки по телефону 41-62-08.

Лицензия № 013844 от 10.08.04 г. № 558 от 10.08.04 г. № 001 от 10.08.04 г. № 001 от 10.08.04 г.

ДОО «ОРЛОВСКИЙ КСК»

на постоянную работу срочно требуются:

- МАШИНИСТ МОСТОВОГО КРАНА, з/плата 4,5 тыс. руб.;
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР з/плата 4 тыс. руб.;
- УБОРЩИЦА (на полный рабочий день), з/плата 2,8 тыс. руб.

Адрес: г. Орел, пер. Масловской, 19.

Телефон 72-00-65.

Ликвидационная комиссия ОАО «Орловская энергетическая управляющая компания» сообщает о ликвидации открытого акционерного общества «Орловская энергетическая управляющая компания» (ИНН 5751028866; КПП 575101001), расположенного по адресу: 302030, г. Орел, пл. Мира, 2. Кредиторы ОАО «Орловская энергетическая управляющая компания» могут заявить свои требования в течение двух месяцев с момента опубликования настоящего сообщения по адресу: 302030, г. Орел, пл. Мира, 2.

Контактный телефон в г. Орле 8 (0862) 42-03-22, факс 47-06-76.

В соответствии с распоряжением коллегии администрации Орловской области от 14 июня 2005 года № 108-р ОГС «ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

сообщает о проведении 1 ноября 2005 года в 10.00 аукциона по продаже находящегося в составе казны Орловской области нежилого помещения №3,

расположенного по адресу: г. Орел, ул. Гагарина, д. 7, общей площадью 213,3 кв. м.

Аукцион проводится открытым по составу участников с закрытой формой подачи предложений о цене имущества. Начальная цена продажи — 2 092 000 рублей с учетом НДС. Наличие обременения: договоры аренды № 22-О от 18.02.2002 г. сроком до 31.12.2006 г. с ИП Соколов В.В. и № 42-О от 17.06.2004 г. сроком до 17.06.2009 г. с ООО «Орел-леспром».

Победитель аукциона обязан возместить ООО «Орел-леспром» стоимость проведения капитального ремонта помещения в сумме 1 688 000 рублей одновременно с оплатой приобретаемого имущества.

Задаток для участия в аукционе в размере 20% начальной цены имущества на основании договора о задатке должен поступить по 27 октября 2005 года включительно.

Заявки принимаются по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а с даты опубликования до 17.00 27 октября 2005 года. Место проведения аукциона: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявку и представившие надлежащим образом оформленные документы в соответствии со ст. 16 Федерального закона от 21.12.2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Победителем аукциона признается лицо, предложившее в ходе торгов наибольшую цену. Договор купли-продажи заключается не позднее 5 дней с даты подписания протокола об итогах аукциона.

Телефон для справок 43-52-42.

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей гражданской государственной службы:

- ведущего специалиста (по защите прав потребителей) в территориальный отдел Территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области в г. Ливны;
- ведущего специалиста (юриста) отдела юридического обеспечения Территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области для работы в территориальном отделе в г. Ливны.

Кандидатские требования к ведущему специалисту (по защите прав потребителей): высшее юридическое образование, высшее экономическое образование либо товароведение.

К ведущему специалисту (юристу) — высшее юридическое образование.

Для участия в конкурсе в конкурсную комиссию представляются следующие документы:

личное заявление; собственноручно заполненный и подписанный анкету с приложением фотографии; копия паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы); документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению; сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Прием документов осуществляется конкурсной комиссией в течение 30 дней со дня объявления по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, д. 2-а, кабинеты 21, 22 с 8 до 17 часов.

Тел. 41-39-59, кроме выходных дней.

Издательство «Орловская правда» издает:

- книги различной тематики;
- открытки и сувенирную продукцию;
- календари и плакаты;
- журналы и газеты;
- бланочную продукцию.

Тел./факс (0862) 76-33-64.

Друзья скорбят по поводу смерти

БОРОВОВА

Павла Николаевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Орловской областной специализированной коллегии адвокатов № 30 выражает свои глубокие соболезнования президенту адвокатской палаты Орловской области С. А. Мальфанову в связи со смертью его отца.

И.о. главного редактора
А.И. КОНДРАТЕНКО.

Учредители:
Администрация Орловской области,
Орловской областной Совет народных депутатов,
некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера
Татьяна ПАВЛОВА.
Зам. ответственного секретаря
Игорь ТИНАКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономика — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-33-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факс: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@orlom.ru www.orlom.ru
Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубрикой «Диалог восточный», «Из первых рук», «Поздний», «Поздний первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта», «Новости культуры», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.